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-Gemeinderat Eilsleben -      Eilsleben, 19. Dezember 2019 

 

 

 

 

Niederschrift 
der Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Eilsleben vom 16.12.2019 

 

Beginn:  18:00 Uhr 

Ende:   19:15 Uhr 

Ort:   Sitzungszimmer der Verwaltung, Eilsleben 

Anwesende:  lt. Anwesenheitsliste 

Entschuldigt:  Hr. Ahrendt, Fr. Siedentopf 

Gäste:   s. Anwesenheitsliste 

Verwaltung: Fr. Lüdtke - Protokoll 

 

Tagungsverlauf 

 

Öffentlicher Teil 

 

1) Eröffnung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 

Beschlussfähigkeit 

 

Der Bürgermeister Herr Jordan eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Gemein-

deräte sowie einen Bürger. Er bestätigt die ordnungsgemäße Einladung sowie die beste-

hende Beschlussfähigkeit. 

 

2) Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Herr Jordan fragt an, ob es seitens der Gemeinderäte Änderungsanträge zur vorliegenden 

Tagesordnung gibt. 

Frau Garben ist der Meinung, dass es vor der heutigen Beschlussfassung im TOP 11 eine 

Beratung dazu im Sozialausschuss geben sollte. Sie stellt daher den Antrag, den Top 11 

von der Tagesordnung zu nehmen. Diesem Antrag stimmen die Gemeinderäte einstimmig 

zu. 

Herr Wassermann weist darauf hin, dass in der Beschlussvorlage 44/2019 in der Bera-

tungsfolge Gemeinderat Harbke statt Gemeinderat Eilsleben steht. Er führt das auf einen 

IT-Formfehler zurück, da sowohl im Beschlussantrag als auch in der Begründung die rich-

tige Gemeinde Eilsleben benannt ist.  Die Gemeinderäte sind einstimmig dafür, Harbke zu 

streichen und durch Eilsleben zu ersetzen. 

Die geänderte Tagesordnung wird mit 12-Ja-Stimmen, 0-Nein-Stimmen und 0-

Enthaltungen bestätigt.  

 

3) Ausscheiden aus dem Gemeinderat 

 

Dem Gemeinderat sind die Gründe von Herrn Eckert zum Ausscheiden aus der Vertretung 

bekannt. Herr Jordan verliest daher den Beschlussantrag. Der Gemeinderat der Gemeinde 

Eilsleben stimmt dem Ausscheiden von Herrn Torsten Eckert aus dem Gemeinderat mit 

12-Ja-Stimmen, 0-Nein-Stimmen und 0-Enthaltung zu. 

 

 



 2 

Beschluss: 32/11/2019 

Der Gemeinderat der Gemeinde Eilsleben beschließt das Ausscheiden von Herrn Torsten 

Eckert aus dem Gemeinderat.  

Abstimmungsergebnis: 12 Ja-Stimmen / 0 Nein- Stimmen / 0 Enthaltungen 

 

4) Nachverpflichtung eines neuen Ratsmitgliedes durch den Bürgermeister 

 

Der Bürgermeister teilt den Gemeinderäten die Nachverpflichtung von Herrn Klaus Deike 

als neues Ratsmitglied mit. Er bittet Herrn Deike die Verpflichtung der Gemeinderäte der 

Gemeinde Eilsleben auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten zu unterzeich-

nen. Mit der geleisteten Unterschrift ist Herr Deike mit sofortiger Wirkung stimmberech-

tigt. 

 

5) Genehmigung der Niederschrift vom 25.11.2019 

 

Herr Jordan fragt an, ob seitens der Gemeinderäte Änderungen oder Anmerkungen zur 

Niederschrift vom 25.11.2019 bestehen. Da dies nicht der Fall ist, wird die Niederschrift 

in der vorliegenden Form mit 13-Ja-Stimmen, 0-Nein-Stimmen und 0-Enthaltungen ge-

nehmigt. 

 

6) Bekanntgabe der Beschlüsse des nichtöffentlichen Teils der Sitzung vom 

25.11.2019 

 

Der Bürgermeister gibt die Beschlüsse des nichtöffentlichen Teils der Sitzung vom 

25.11.2019 bekannt. 

 

7) Mitteilungen des Bürgermeisters 

 

Herr Jordan teilt mit, dass er, Herr Hillmann (Bauamt) und Herr Dommes (ESV) sich in 

Leipzig einen Kunstrasenplatz angesehen haben. Wie auch in Eilsleben vorgesehen, be-

steht das Füllmaterial des dortigen Platzes aus Quarzsand. Weiterhin informiert er darüber, 

dass die Kosten für den Platz doch wirtschaftlicher ausfallen als ursprünglich genannt. 

Frau Kämz bittet dazu um eine detailliertere Aufstellung der Kosten. 

Frau Garben möchte wissen, weshalb Herr Czyrnik als Ausschussvorsitzender an diesem 

Termin nicht teilgenommen hat. Ihm war der Termin nicht bekannt. Sie regt außerdem an, 

dass künftig die Ausschussvorsitzenden an derartigen Terminen, die ihre Ausschüsse be-

treffen, teilnehmen. 

 

8) Mitteilungen der Ausschüsse 

 

Herr Czyrnik informiert darüber, dass es eine Begehung der Allerwiesen mit Herrn Hill-

mann und einem Vertreter des UHV gab. In deren Ergebnis wurde festgelegt, dass zu-

nächst eine Baumlückenbepflanzung vorgenommen wird. In diesem Zusammenhang weist 

er außerdem darauf hin, dass der UHV unterstützend tätig wird bei der Beantragung von 

Fördermitteln zu Baumpflanzungen an Gewässern. 

Des Weiteren informierte Herr Czyrnik, dass im Zusammenhang mit den Ortsbegehungen 

und den dazu erstellten Protokollen die Stellungnahme der Wohnungsverwal-

tung/Bauwesen vorliegt. Da Frau Lüdtke als eine der zuständigen Sachbearbeiter anwe-

send ist, bittet er diese um eine kurze Ausführung zum Sachverhalt. Frau Lüdtke erklärt, 

dass die in den Protokollen aufgeführten Objekte bereits bei der Haushaltsplanung 2020 in 

einem Maßnahmenkatalog erfasst und dem Bürgermeister übergeben wurden. 
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Frau Garben fragt an, warum die angekündigte Sitzung des Finanzausschusses noch nicht 

stattgefunden hat. Herr Jordan teilt dazu mit, dass nach Rückfrage in der Kämmerei der 

Vorbereitungszeitraum nicht ausreichend war und dass die Sitzung im Januar 2020 durch-

geführt werden soll. 

 

9) Einwohnerfragestunde 

 

Herr Schleinitz als Bürger bittet um Auskunft, wie hoch die Einnahmen aus den Wind-

kraftanlagen für Wormsdorf im Jahr 2019 sind. Herr Jordan kann keine konkrete Aussage 

dazu treffen. Des Weiteren möchte der Bürger wissen, ob es bei den Ortsbegehungen in 

Wormsdorf und Gehringsdorf Beanstandungen gab. Herr Czyrnik teilt ihm mit, dass keine 

gravierenden Probleme festgestellt wurden.   

 

10) Benennung eines Mitgliedes für den Hauptausschuss der Gemeinde durch 

die Fraktion LINKE/GRÜNE 

 

Frau Garben informiert die Gemeinderäte, dass die Aufgabenverteilung in der Fraktion 

LINKE/GRÜNE geändert wurde. Herr Huhn soll zukünftig im Sozialausschuss mitarbei-

ten. Herr Deike übernimmt die Mitarbeit im Bauausschuss und sie selbst wird im Haupt-

ausschuss und Finanzausschuss tätig werden.  

 

11) Bestimmung des Vorsitzenden des Sozialausschusses der Gemeinde Eilsle-

ben 

 

Tagesordnungspunkt wurde gestrichen (s. TOP 2). 

 

12) Anfragen und Anregungen 

 

Da der Jahreswechsel bevor steht, fragt Frau Garben an, wann den Ratsmitgliedern die 

Liste mit den Jubiläen übergeben wird. Des Weiteren bittet sie um Rückmeldung von Frau 

Stelmaszyk, ob die Termine der Ratssitzungen aus dem Softwareprogramm automatisch in 

den Kalender auf dem I-pad eingetragen werden können.  

Herr Abel möchte wissen, weshalb der Gehweg gegenüber Petschelts-Hof in Eilsleben 

(R.-Breitscheid –Str.1) noch immer durch Absperrband gesperrt ist. Hierzu teilt Herr 

Czyrnik mit, dass nach Rücksprache mit Frau Ziesenitz (Ordnungsamt) auf Grund der Ge-

fahrenabwehr (Einsturzgefahr des Gebäudes) diese Maßnahme erfolgen musste. Die weite-

re Verfahrensweise liegt in der Zuständigkeit des Landkreises. 

Herr Ellermann bittet darum, die Reparatur der beiden ersten Straßenlampen, aus Richtung 

Eichenbarleben kommend, zu veranlassen, da diese flackern. 

Herr Wassermann informiert darüber, dass der Beginn des Nikolausmarktes in Eilsleben 

planlos erschien. Die Technik war schlecht bzw. nicht vorhanden und eine offizielle Er-

öffnung z.B. durch den Bürgermeister fand nicht statt. Herr Abel teilte dazu mit, dass noch 

eine Zusammenkunft der Organisatoren stattfindet, bei der dann eine Auswertung des 

Marktes erfolgen soll.  

Herr Ellermann kritisiert, dass der Bürgermeister auch auf der Rentnerweihnachtsfeier 

nicht anwesend war. Mehrere Gemeinderäte weisen darauf hin, dass bei rechtzeitiger In-

formation, auch in diesem Fall, eine Vertretung möglich gewesen wäre. 

Herr Klose fragt an, ob weiterhin keine Vermietung des Gemeindezentrums in Eilsleben 

während und zwischen den Weihnachtsfeiertagen und Silvester erfolgt und wie der Bear-

beitungsstand bezüglich der Auflagen zum Freibad Eilsleben ist.  
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Herr Jordan bestätigt noch einmal, dass keine Vermietung in der besagten Zeit stattfindet 

und die Abarbeitung der Auflagen des Freibades durch Herrn Diesing und Herrn Hillmann 

(Bauamt) vorgenommen wird.  

Frau Garben regt erneut an, eine Umbenennung des Bauausschusses vorzunehmen. Der 

Beschluss dazu sollte auf der Januarsitzung 2020 erfolgen. Die Begründung ist den Ge-

meinderäten digital zu übermitteln. 

 

 

 

 


